

	Сегодня	+ / -	Годовой тап	Годовой min
Доллар	32.81	+0.01	33.46 (5 сентября 2013 г.)	29.92 (5 февраля 2013 г.)
Евро	44.10	+0.18	44.38 (29 августа 2013 г.)	39.64 (11 января 2013 г.)

+/- — рост / падение по отношению к предыдущему показателю

КНИГА ЖАЛОБ

Сливочное с наваром

Почти каждая вторая пачка масла – подделка

Рудольф ГРАШИН

«Сливочное масло нынче – одна подделка. Уже забыли вкус настоящего масла. Надо наводить порядок!», – позвонил в редакцию из Нижнего Тагила пенсионер Владислав Сергеевич Коряков.

Действительно, последние проверки свидетельствуют, что на рынке сливочного масла растёт процент фальсифицированной продукции. Дело в том, что гостовский продукт, то же самое Крестьянское масло жирностью 72,5 процента, должен изготавливаться из пастеризованных сливок. Получается недешево. Чтобы удешевить продукт, да ещё и быть с наваром, недобросовестные производители добавляют в него растительные жиры и выдают за натуральное сливочное масло.

По данным министерства агропромышленного комплекса и продовольствия Свердловской области, в третьем квартале этого года в розничной торговле было закуплено и затем исследовано 28 проб сливочного масла. Из них 22 пробы не соответствовали заявленным требованиям, а 10 проб, или 45,5 процента, являлись фальсификатом. То есть почти каждая вторая пачка масла – подделка. Специалисты говорят, что такое соотношение близко к истинному положению дел на этом рынке.

Кстати, к вопросу о наведении порядка. С 2012 года областное министерство АПК и продовольствия в рамках реализации подпрограммы «Обеспечение качества, безопасности пищевых продуктов и защиты прав потребителей на

КСТАТИ

Предприятия, чья продукция была забракована по критериям фальсификации более двух раз в течение 2012 – 2013 годов:

- ООО «Пак-сервис» цех фасовки г. Екатеринбург;
- ООО «Росмасло-2001» цех фасовки г. Екатеринбург;
- ООО «Полустур» цех фасовки г. Нижний Тагил;
- ИП Ключкин В. В. цех фасовки г. Челябинск.

территории Свердловской области регулярно проводит закупки масла для последующего его лабораторного исследования. Тем самым выявляя злостных фальсификаторов на этом рынке.

«Мы приходим в магазины как обычные покупатели. А потом правительство Свердловской области фактически платит деньги за то, чтобы Роспотребнадзор этот товар исследовал. И здесь у нас единый с Роспотребнадзором подход: потребитель должен получить безопасную продукцию, – считает заместитель министра АПК и продовольствия Татьяна Попова.

В отношении изготовителей и предприятий торговли, допустивших производство и продажу некачественной продукции, выписываются предписания, на фальсификаторов составляются протоколы для привлечения их к административной ответственности. А информация о результатах проверок вывешивается на областном сайте potrebitel66.ru. Кстати, перед походом в магазин не лишним будет заглядывать на этот интернет-ресурс.



Почти четыре десятка лет своей жизни Ефим Федосеевич Маркин (в центре) посвятил нелёгкому труду на селе. И не жалеет об этом



«Железных коней» в этот день подарили лучшим хозяйствам области

Ради чести трудовой

На празднике селян четыре лучших специалиста отрасли были удостоены самой престижной областной аграрной премии

Валентина СМЕРНОВА

Вчера в Екатеринбурге чествовали тружеников села. По традиции в Свердловской области День работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности отмечают в третью неделю ноября, хотя официально он приходится на середину октября. Но в эту пору аграриям на Среднем Урале не до праздников, не закончена уборка урожая.

В этот день в фойе екатеринбургского Центра культуры «Урал» появились стенды с портретами Героев Социалистического Труда, работавших в разных отраслях сельского хозяйства области. Уже несколько лет в честь самых известных из них – Ефима Маркина, Сергея Еремеева, Евгения Ялущина – вручаются губернаторские премии. По результатам года ими отмечают лучших: зоотехника, организатора производства, агронома, птицевода.

Здесь же я побеседовала с 95-летним Героем Социалистического Труда Ефимом

Маркиным. В тяжёлом послевоенном 45-м году 28 лет от роду он возглавил совхоз «Орджоникидзевский». Теперь это ЗАО «Тепличное».

— Бываете там? — спросила я у Ефима Федосеевича.

— Как же, солидное предприятие: девять гектаров открытого грунта, передовые технологии — выращивают огурцы, помидоры. Урожай высокие, — одобрил он своих молодых коллег.

Сельскохозяйственная отрасль — единственная в регионе, стабильно показывающая за три года подряд 6–8-процентный рост, опережая остальные в два раза. Свердловская область — в десятке лидеров в России по производству молока, мяса и яиц, а также темпам прироста крупного рогатого скота.

— У нас в области — десятки трудолюбивых, сплочённых коллективов. Мы должны быть благодарны за то, что, как отмечают эксперты, они поставляют в наши магазины продукты в разы лучшего качества, чем импортные. На развитие сельскохозяйственного

производства и сёл в этом году предусмотрено 5 миллиардов рублей, из которых 3,64 миллиарда рублей — средства областного бюджета. На них, в том числе, будет построено 16 новых ферм и коровников, — сказал председатель областного правительства Денис Паслер.

Не награды нас прельстили, это скажет вам любая. Мы хлеба свои растили ради чести трудовой.

Эта песня из послевоенного кинофильма «Кубанские казаки» также звучала в этот день.

Но всё же и подарки, которые вручались в этот праздничный день, безусловно, не могли не порадовать селян.

Первыми поднялись на сцену четыре лауреата губернаторской премии, её размер — 25 тысяч рублей.

— Дипломом имени Героя Социалистического Труда Ефима Маркина за достижение высоких показателей в отрасли молочного животноводства награждается Светлана Пушкарёва, главный зоотехник ОАО «Каменское», — прогремело в зале.

— Давайте стоя поприветствуем Ефима Федосеевича. И все как один поднялись — эту связь времён в этот миг ощутил, наверное, каждый в зале.

Также дипломы имени Героев Социалистического Труда Сергея Еремеева, Евгения Ялущина получили председатель сельхозкооператива «Калининский» Пышминского городского округа Надежда Каргопольцева, главный агроном ООО «Агрофирма «Восточная» Байкаловского муниципального района Валентина Ильина и главный технолог — зоотехник ОАО «Птицефабрика «Свердловская» Вера Чичкина.

А гендиректору ЗАО АПК «Белореченский» Виталию Дунину и председателю колхоза «Урал» Валерию Никифорову, как руководителям лучших хозяйств области, Денис Паслер вручил ключи от комбайнов. Кстати, в этот день подарков и наград удостоились десятки тружеников села. И это, как было отмечено — заслуженное признание их труда.

Неразграниченные земли прошли аукцион

На Широкой Речке ещё два участка будут застраиваться жилыми домами

Галина УТКИНА

Министерством по управлению государственным имуществом Свердловской области (МУГИСО) проведены открытые аукционы на право заключения договоров аренды земельных участков, расположенных в границах муниципального образования «город Екатеринбург», государственная собственность на которые не разграничена.

В рамках аукционов было продано право на заключение договоров аренды двух земельных участков, общей площадью 5629 квадратных метров. Оба находятся в районе посёлка Широкая Речка и предусматривают строительство блокированных жилых домов.

Как пояснил заместитель министра по управлению государственным имуществом Свердловской области Алексей Морозов: «Сегодня администрация Екатеринбурга определяет южное и юго-западное направления как перспективные. С этими планами синхронизированы программы энергоснабжающих компаний. МУГИСО могло бы сформировать земельные участки в любой точке города, но нельзя не учитывать то, какими будут технические условия на присоединение к сетям. Очевидно, что нагрузка по присоединению этих сетей для потенциального застройщика может сделать нереализуемым проект строительства любого жилого дома. Кроме того, мы поддерживаем город в его желании отдавать приоритет именно комплексному освоению территорий, поэтому не ставим задачу выделять участки для точечной застройки».

В МУГИСО отмечают, что до конца текущего года будут прове-

СПРАВКА «ОГ»

Всего за 2012 год в Екатеринбурге было проведено 12 аукционов, сумма поступлений по которым составила 731,4 миллиона рублей. В 2013 году проведено 10 аукционов на сумму 789,3 миллиона рублей.

Таким образом, благодаря совместной работе МУГИСО и администрации Екатеринбурга, за 10 месяцев текущего года удалось превзойти аналогичный показатель прошлого года.

дены торги в отношении еще пяти участков под строительство многоэтажных домов. Помимо предоставления земли под жилищное строительство, в IV квартале 2013 года — I квартале 2014 года — Министерством также запланирована реализация земельных участков для строительства объектов торговли, паркингов, административных зданий и торгово-развлекательного центра.

Вместе с тем, как уже отмечалось экспертами, земельные участки, предоставляемые в рамках аукционов 2013 года, не окажут влияния на объёмы ввода нового жилья в текущем году, так как полный цикл проведения строительных работ, от участия на торгах до сдачи жилых домов застройщиками, составляет не менее 1,5 лет. Согласно Стратегическому плану развития города Екатеринбурга до 2015 года, утверждённому его администрацией, большая часть планируемых в ввод квадратных метров жилых помещений приходится на ранее предоставленные для строительства площадки.

Проведённые в конце октября аукционы по продаже права на заключение договоров аренды трёх земельных участков для строительства многоквартирных жилых домов в посёлке Широкая Речка позволяют построить не менее 250 тысяч квадратных метров жилья.



Дорожные работы в дождь — для Екатеринбурга, к сожалению, не редкость

Вывели на чистый асфальт

Благодаря общественному контролю дорожникам не заплатили 130 миллионов рублей за работы, выполненные с нарушениями

Александр ШОРИН

Вчера в пресс-центре «Интерфакс-Урал» состоялась публичная дискуссия координатора проекта «РосЯма — Екатеринбург» Алексея Беззуба с заместителем министра строительства и развития инфраструктуры Свердловской области Василием Старковым. Несмотря на столкновение разных точек зрения на стратегию дорожного строительства, нашлись и точки общего интереса. Например, контроль общественности за качеством проведения дорожных работ.

Но прежде всего правозащитник обратил внимание на то, что из дорожного фонда Свердловской области на ремонт и дорожное строительство в Екатеринбурге выделен «всего» 771 миллион рублей, тогда как на строительство ЕКАД — объездной автодороги — один миллиард двести миллионов рублей. По логике Алексея Беззуба, на ЕКАД ушли деньги, ко-

ПОДРОБНО

Шесть приоритетных автодорог Екатеринбурга, на строительство которых выделены средства из дорожного фонда на 2014 год: ул. Викулова (1-я очередь) — 50 миллионов рублей; ул. Викулова (2-я очередь) — 80 миллионов рублей; ул. Фурманова — 95 миллионов рублей; ул. Волгоградская — 80 миллионов рублей; ул. 2-я Новосибирская — 230 миллионов рублей; ул. Московская (пересечение с Объездной) — 236 миллионов рублей.

торые были запланированы на дороги Екатеринбурга.

Василий Старков пояснил, что Екатеринбургская объездная дорога, хотя формально и не находится на территории столицы Урала, в первую очередь строится в интересах горожан, поэтому является приоритетным проектом.

«Мы все знаем, что в Екатеринбурге в 2018 году планируется проведение чемпионата мира по футболу, а в 2020 году — Всемирной выставки, — говорит заместитель министра. — Если мы уже сегодня бросим все средства на улучшение дорог внутри города, то к моменту начала проведения этих мероприятий они уже будут в изношен-

ном состоянии. Между тем у нас есть возможность сконцентрироваться на объездной дороге. Тем более, что у города на 2014 год есть свои средства — 1 миллиард 327 миллионов рублей — на содержание дорог...»

Несмотря на эти разногласия, оппоненты нашли точки соприкосновения, когда дело коснулось контроля за выполнением дорожных работ. Василий Старков признал, что в нынешнем году общественный контроль за ремонтом и строительством дорог в Екатеринбурге принесёт существенные плоды. В частности, дорожникам в этом году не заплатили 130 миллионов рублей за те работы, которые выполнялись с нарушениями.

За переезд из моногорода могут даже доплатить

Гражданам, решившимся на переезд из моногородов, выплатят 400 тысяч рублей, если они отправляются на Дальний Восток, или 200 тысяч при выборе других регионов. Тем, кто поедет семьей, дадут 800 и 300 тысяч соответственно — следует из материалов Минтруда к совещанию премьер-министра Дмитрия Медведева по проблемам занятости.

Автор программы — министр труда Максим Топилин — поясняет, что принять участие в программе смогут жители только моногородов, где регистрируемая безработица выше среднероссийской (в сентябре — 5,3 процента). Таких из 342 российских моногородов 142. В 50 из них безработица вдвое превышает средний уровень по стране.

Всего программа, по подсчётам ведомства, может затронуть 85 тысяч человек и обойдётся федеральному бюджету в 14,6 миллиарда рублей. Ещё 3,6 миллиарда может быть выделено бюджетами субъектов.

В Минфине РФ говорят, что оценить реальность включения предложения Максима Топилина в бюджетный план можно будет только после того, как Минтруд представит их полный вариант. В ведомстве сомневаются, что программу успеют запустить в 2014 году, и что регионы найдут 3,6 миллиарда рублей на софинансирование.

Виктор КОЧКИН

Счета индивидуальных предпринимателей предлагают страховать

С предложением рассмотреть вопрос о возможности распространения механизма страхования банковских вкладов физических лиц на счета индивидуальных предпринимателей (ИП) выступил омбудсмен по защите прав предпринимателей Борис Титов на вчерашней встрече с Дмитрием Медведевым в Горках.

По его словам, эту идею поддерживает Агентство по страхованию вкладов. Счета индивидуальных предпринимателей, которые находятся в банках, проходящих процедуру банкротства, в отличие от вкладов физических лиц, сгорают. По мнению Дмитрия Медведева, индивидуальные предприниматели по деньгам, которыми они располагают, очень часто ничем не отличаются от людей, работающих по договорам найма, по трудовым договорам или даже в государственном секторе. Но, с другой стороны, формальный статус предпринимателя, который рискует своими деньгами, обязан отвечать за свою деятельность.

В Свердловской области 10 процентов сельхозземель используются с нарушениями

В Режевском городском округе, как сообщает пресс-служба Россельхознадзора по Свердловской области, третий год пустуют земли сельскохозяйственного назначения.

В октябре этим ведомством была проведена проверка соблюдения требований земельного законодательства в отношении собственников земельных участков в этом муниципалитете. В итоге выяснилось, что в окрестностях деревни Колташи земля площадью 403 гектара уже три года не обрабатывается и не засаживается. Вблизи деревни Соколово собственник участка, необработываемого с 2011 года, площадью 558 гектаров не выполнил предписание Россельхознадзора по ликвидации древесно-кустарниковой растительности.

В отношении виновных составлены протоколы об административном нарушении по ч.1 ст. 19.5 Кодекса административных правонарушений РФ. Материалы направлены на рассмотрение мировому судье. С этими собственниками могут быть расторгнуты договоры аренды.

По данным министерства управления государственным имуществом, в Свердловской области десять процентов сельхозземель используются с нарушениями земельного законодательства.

Рост ВВП в 2013 году будет меньше ожидаемых 1,8 процента

Министр финансов Артур Силуанов признал, что в этом году вряд ли удастся достигнуть роста ВВП в 1,8 процента, как прогнозировалось.

По его словам, рост экономики во втором и третьем кварталах замедлился до 1,2 процента — ниже, чем планировалось при подготовке закона о бюджете на 2013 год.

Ещё в конце октября заместитель главы Минэкономразвития РФ Андрей Клепач заявлял, что при сохранении текущей динамики темпы роста могут быть ниже 1,5 процента. Однако это ведомство тогда не собиралось менять прогноз роста ВВП.

Вчера также впервые было официально сказано о том, что инфляция может оказаться выше ожидаемого показателя — 5–6 процентов. Как сказал глава Минэкономразвития РФ Алексей Улюкаев, инфляция в стране по итогам текущего года может оказаться на уровне верхней границы официального прогноза и даже выше и составить 6,1 процента. Это связано, прежде всего, с ростом цен на продовольствие.

Валентина СМЕРНОВА